



追梦人:苏金生  
蒲公英协会会长  
争取再资助  
百名贫困生

希望2013年能再资助100名贫困学生,争取再建一处乡村小学图书室。把我们的趣味运动会开到更多的乡镇学校去,让孩子们收获更多的快乐。

追梦人:网友“穿旗袍的硝烟”  
考上大学生村官

在新的一年里,希望自己能够考上本县的大学生村官,自己的终生大事能有着落。这是我蛇年最大的梦想;再次,就是每天过得充实有意义,做自己想做的工作,每天开开心心。

追梦人:网友“鼻鼻牛牛”  
期待平安健康

伴随着持续的雾霾天气,让我对2013年的期望也变得简单了,期待我和身边的人都能平安健康。还有些更具体的愿望:涨工资,缓解房贷压力;新交的房子装修顺利,让我有个踏实温暖的新家;攒点私房钱,在生日或纪念日时给媳妇儿带去惊喜。三愿足矣,望都能实现!



正在值班的岳东。本报记者 杨淑君 摄

追梦人:岳东,火车站值班员

## 守好火车站的“神经中枢”

### 【人物名片】

岳东,1975年5月出生,山东阳谷人,聊城火车站行车丁班车站值班员,因为在工作中勤于联系说话多、钻研业务懂得多、善于协调沟通多,而被同事称作“岳三多”。

### 【新年梦想】

在2013年铁路局的技能比赛中,能拿到一个好名次。

### 【我的奋斗】

我的老家在阳谷城关镇,距离聊城两个小时左右的车程。1996年,聊城火车站建站。当时就想聊城火车站建成运营后,会提供不少工作岗位,所以大学时就选择了与铁路相关的专业。

1998年,我大学毕业来到聊城火车站。最初的两年,我是一名信号员,两年后,因为技术熟练,成了车站值班员,一直到现在,工作十多年,虽然岗位职责不同,但都是在火车的信号楼里的同一间办公室,4个站台,百余趟列车每天在这里经过或停靠,列车什么时间进出站、从哪一股轨道通过,停靠哪一个站台,都由信号楼里的值班员和信号员监控与指挥,容不得有半点差错,信号楼就是火车站的“神经中枢”。

刚开始做这个工作时,我每天都紧绷着神经,特别紧张,盯着面前的几台电脑,眼前的列车时刻表、临近车站的列车动态、全站内各个站台轨道的实时情况,刚开始时都觉得眼前红的绿的一大片,手忙脚乱,怕应付不过来,又怕发错了信号和命令。

做信号员两年后,我成了值班员,工作渐渐得心应手起来,参加路局的各种技能比赛也开始获奖了。原本就喜欢自己琢磨,自己的工作得到认可后,更加喜欢这个工作了。

现在到班上,除了盯着屏幕,我就在不停地说话,为了避免多次交接班带来的不便,一到上班日,就要连续工作12个小时,刚开始时,能预测未来车

次情况的时间很短,我都不敢喝水,就怕上厕所。现在看着电脑屏,我都能看出未来两个小时以后列车的情况,每天上班也不再那么紧张了。

“X车次预告”、“X开过来,X道接车”、“X次接近,X道接车”、“X次停车,开放信号”、“X助理值班员X车道开始开车”……在班上,我每天都在重复地说这么几句话,可就是这几句话,我练了这么多年,该说的话我都说,整个班上我差不多是说话最多的。作为值班员,接发列车和调车作业是班中的重要工作,多联系一次助理,就可能少跑冤枉路,多问一句就可能减少一个安全隐患,多通知一句就可能避免一次旅客投诉。

我的老家在阳谷城关镇,距离聊城两个小时左右的车程。1996年,聊城火车站建站。建站前,就已经听说了这个消息,当时就想聊城火车站建成运营后,会提供不少工作岗位,所以大学时就选择了与铁路相关的专业。到现在为止,我的家人,包括亲朋好友,也就我自己在铁路部门工作。

我现在父母康健,女儿乖巧,其实我觉得学习无止境,要想把工作做得更完美,还有更多值得我去深入、去学习、去研究。

### 【记者手记】

## 他工作时像一位将军

他个子不高,神情自信,作为一名火车站值班员,他工作时更像一位将军,运筹帷幄;他说话简短,但隔不了几分钟就要“发号施令”。

因为工作性质的缘故,在岳东上班的时间里,记者并没有太多的时间能和他说话,更多的时候,只是坐在他旁边,看他怎样工作。因为工作时需要专心,即使停下来说话时,他的眼睛一直没有离开电脑屏幕。

在同事眼中,他是“说话多、懂得多、沟通多”的“岳三多”,只要一到班上就“滔滔不绝”,一会儿与列车调度员联系列车停、通、会情况,一会儿询问施工单位作业情况,一会儿与调车区长协商线路运用,一会儿又问助理所处位置;工作之余,他勤于钻研,掌握了与行车有关的工务、电务、供电等部门的基础知识,被同事称为“活规章”;工作中不断加强沟通,积极帮助大家排忧解难。

本报记者 杨淑君

追梦人:张文兴,照相馆老板

## 期待小店生意更红火

又是一年岁末,我亲爱的宝贝儿子降生了,于是升级做了爸爸。宝贝的一个微笑是给我最甜美的幸福,宝贝的一声啼哭,更会让爸爸心生怜爱。春天的脚步渐行渐近,新一年祝愿宝贝儿健康成长!长江后浪推前浪,一代新人赶旧人,宝贝儿出生,父母却日渐老去,父亲那花白的头发和渐渐佝偻的身躯,母亲总不见好转的病痛,总是牵挂在儿子的心头,但愿二老少一些病痛,多一些安康!和爱人经营着一家小小的照相馆,也期待小店生意红火,一年更比一年好!在此也祝愿所有亲友们都平平安安,新年有新收获!

追梦人:王琳娜,汽车4S店客服经理

## 争取给自己成个家

很久没谈过关于梦想的话题了,现在说的话也只能是给2013的自己许个愿吧!2013,我希望改掉自己的臭脾气,不要像以前那样工作得那么累就好了。希望2013的我和身边的哥们儿姐们儿一起,树立目标,结束被长辈们围追堵截询问是否有对象的日子,争取给自己成个家。如果我们几个能办个集体婚礼就是更美好的事情了。也更希望长辈们开始快快乐乐、健健康康地安享晚年,不再为我们操心啦。

感谢齐鲁晚报的亲们一直关注着我们这些单身的人。

追梦人:市民李燕

## 2013,想出去走走

2013年希望换一个工作环境。在一个地方待久了,总觉得人有些变得懒散!每天都在重复劳作。想换个环境,学习些新的东西,总觉得这样才不会被淘汰。如果有机会,2013年还是要多出去走一走,最好资金和时间都充裕,可以让我去趟成都,老弟在那里读书,2012年就想着要去成都看他,结果食言了,一直很在意,希望今年能够去趟成都。最后还有一点还是要提醒自己的,要多读读书,喜欢写作却总觉得词语匮乏,通过阅读希望有些改变。

追梦人:葛广龙

## 再代理几个品牌

我是做销售的,做业务的都有自己的市场,我2012年负责聊城地区。2013年公司对我个人区域进行调整,负责德州、聊城。做母婴产品2年多啦,积累了不少经验,去年开始,开了网店,也是销售母婴产品。因为熟悉进货渠道,积累了一些经验,存了点钱,正在开实体店。实体店春节前试营业,春节后正式开业。

春节后实体店正式开业,添加了婴儿洗浴项目,另外公司已经在注册,明年再入手几个品牌,做聊城地区代理。